

一份奖学金 满腔桑梓情

# 爱心校友点亮学子成才路

□武桂成 刘俊良 记者 宋晓华

近日,在东台市时堰中学举行的2025年“仁智”奖学金暨首届“仁智班”奖学金颁奖仪式上,近400名师生见证了奖学金设立者、该校杰出校友伍祥东的爱心善举。活动共对156名优秀学生和61名杰出教师进行奖励,发放奖金近80.8万元。

伍祥东1969年12月出生于东台市时堰镇五星村,从时堰中学高中毕业后起初在时堰集镇经商,后去无锡创业。目睹着家乡的发展变化,他深感教育和人才的培养至关重要,萌生了要为家乡教育事业多作贡献的念头。在他25岁那年,家乡一座通往学校的桥年久失修,每逢刮风下雨,孩子们行走在桥上总是担惊受怕,经营小本生意的伍祥东拿出家中仅有的5000元现金,缓解了村建桥资金的缺口,使桥梁如期建成,让孩子们上学途中无忧。后来,伍祥东光荣成为一名党员,还担任五星村“双强型”村委会主任,

成为东台市人大代表,他更是把关心教育当作自己的大事。这些年,他走访困难家庭学子,资助他们完成从大学本科到硕士、博士的学业,累计超过200万元;向江苏省东台中等专业学校以及青海困难大学生、耀东地区捐款共计80余万元。

为加快人才的培养,2023年12月,伍祥东决定为母校——东台市时堰中学设立仁智奖学金,每年捐赠100万元,连续十年累计捐赠1000万元。其中新生奖学金最高50000元、高考奖学金最高50000元、各学期优秀学生奖学金数万元不等,用于激励学业优秀的学子以及辛勤耕耘的优秀教师。

“奖学金不仅仅是物质奖励,更重要的是是一种肯定、鞭策和希望,我们将以自己的行动回报这份无私的帮助,传递爱心和希望。”获奖同学、仁智班陈杰的发言说出了同学们的共同心声。

## 60余名老兵盐城重聚 共忆峥嵘岁月传承红色基因

11月9日,盐城市爱清红色文化教育陈列馆内暖意融融,60余名年过八旬的老兵齐聚于此,重温烽火岁月,共话家国情怀。尽管岁月已染白鬓发,但老兵们精神矍铄,风采依旧,胸前佩戴的大红花格外醒目——这是仇爱清志愿者团队与盐城师范学院大学生们为他们献上的敬意。

活动伊始,老兵们缓步参观陈列馆,馆内的老照片、旧物件勾起共同记忆,大家不时驻足凝视、低声交流,随后合影留念,定格珍贵瞬间。市退役军人关爱基金会党支部书记陈卫国在讲话中向老兵们致以崇高敬意,感谢他们为国家和人民作出的卓越贡献。老兵代表夏长顺、谷德钦向基金会赠送锦旗,表达由衷谢意。

拥军模范仇爱清的即兴发言情真意切,其家族三代人的拥军故事令人动容:91岁的母亲坚持数十年在端午为驻盐官兵包粽子,儿子仇宽二十余年追随父亲

关爱“三抗老兵”,此次活动中一家人更是全程驱车接送行动不便的老战士。老兵代表向仇爱清赠送锦旗,致谢这份军民深情。老兵谷德钦深情追忆了血雨腥风的战争往事,烈属代表卞成章(烈士卞勇章胞兄)的发言则传递了对先烈的缅怀与敬意。

盐城师范学院4名大学生代表带来的诗歌朗诵,将活动推向高潮。原创诗作与经典爱国诗篇交织,道出了青年一代对老兵的敬仰与传承红色基因的决心。活动尾声,仇爱清邀请老兵们聚餐,餐桌上老战友们热情相拥、畅叙情谊,共同祝愿祖国繁荣富强。

此次相聚既是老兵们的情感团圆,更是红色精神的接力传承。盐阜大地曾见证新四军与老区人民的鱼水深情,如今这份尊崇英雄、关爱老兵的传统仍在延续,红色血脉在新时代代代相传。

记者 陆荣春



11月13日,在南环路养护应急基地内,消防应急实战演练拉开帷幕。在消防宣传月来临之际,盐城市公路工程有限责任公司邀请盐都区消防救援大队专业队员现场指导,模拟基地突发火灾且工作人员自救未果的场景,指导参训人员完成初期火灾扑救、火灾报警、应急疏散、被困人员搜救等科目的演练,并进行消防知识竞赛、专题培训,有效弥补“懂理论、缺实操”的短板,进一步提升公路养护人员复杂场景下的应急处置能力。

记者 宋晓华 摄

## 兴业银行盐城分行 深化银企协同合作

**盐城晚报讯** 近日,兴业银行盐城分行党委委员黄悦沁带队前往盐高新产控集团开展考察交流,精准对接企业发展需求,拓宽银企合作维度。盐高新产控集团党委副书记、总经理孙瑞红及相关负责人热情接待了考察组一行,双方围绕深化合作、资源互补等议题展开深入洽谈。

交流过程中,黄悦沁详细介绍了该行在绿色金融、产业金融、供应链金融等核心业务领域的特色产品体系与服务优势,重点阐述了兴业银行立足实体经济、赋能产业升级的发展理念。黄悦沁强调,盐高新产控集团在产业投资、园区运营及服务区域经济发展等方面布局合理、成效显著,其发展定位与兴业银行的服务方向高度契合,该行高度重视与集团的合作潜力。

孙瑞红全面介绍了集团近年来的发展成果,包括在产业培育、园区

建设、助力高新区高质量发展等方面的重点举措与突出成绩,并表达了希望与兴业银行进一步拓宽合作领域、实现协同共进的良好意愿。黄悦沁认真倾听了集团的发展规划与金融需求,表示将以此次考察为重要契机,建立常态化沟通对接机制,精准匹配集团在各业务板块的金融服务需求,充分发挥自身金融资源优势,为集团的持续健康发展提供全方位、高质量的金融支持,携手谱写银企合作共赢的新篇章。

此次考察交流,进一步加深了兴业银行盐城分行与盐高新产控集团的相互了解与信任,为双方后续开展多领域、深层次的合作奠定了坚实基础。该行将持续聚焦企业核心需求,优化金融服务方案,以专业、高效的金融力量助力地方优质企业发展,为区域经济高质量发展注入金融动能。

黄晓倩

# 关爱保护 未成年人健康成长

盐城晚报 报业集团 宣  
设计 颜云燕